Rutinbeskrivning  -  Retur och reklamation   Transportskada

Syfte

Syftet med denna beskrivning är att definiera rutinerna för hur Turnils Europa hanterar returer och reklamationer av gods vid transportskador.

Ansvar

Ansvarig för rutinens utformning och granskning är Funktionschef. 

Rutin / Arbetsinstruktion

1.
Vid transportskador kollas först vilken order ärendet gäller och sedan vilket leveransvillkor som ordern är skickad på. Dessa ärenden kan handhavas antingen av respektive regionchef


eller föredragsvis innesälj.

2.
Har ordern skickats med leveransvillkor FCA eller CPT är det kundens risk från det att godset lastats på första bil och det är således kunden själv som måste ställa kravet mot transportören. Behöver kunden nytt material läggs en ny order på detta enl. rutin för orderregistrering. Punkt 3-4 nedan gäller endast för order skickade med leveransvillkor DDU eller DDP.

3.
Är ordern skickad med leveransvillkor DDU eller DDP är det vår risk till dess att godset 

lyfts från bilen på angiven destinationsort och det är således vi som måste ställa kravet mot transportören. Funktionen innesälj har för normalorder behörighet att själva avgöra om det skadade godset skall returneras eller kasseras på plats, men under ansvaret att alltid informera vederbörande regionchef om affären. Gäller det ovanligt stora belopp eller om det är andra omständigheter som kan försvåra ett eventuellt beslut, bör detta konsulteras med ansvarig regionchef innan beslut tas. I normala fall returneras ej gods vars värde understiger 1000sek. Skall kredit utfärdas för det skadade godset lämnas information om ordernummer, art.nr., antal och orsak till funktionen Inköp som behandlar detta enl. rutinen för kreditering.

4.
Om kunden behöver ersättningsmaterial för skadat gods, läggs en ny order på detta enl. 


rutinen för orderregistrering.  Dock måste en radtext läggas till på ersättningsordern som 

beskriver vad som hänt och som anger ursprungsorderns nummer, samt returnummer på det skadade godset om returnering skall ske.
5.
För gods som skall returneras måste kunden alltid erhålla ett returnummer, med vilket godset  skall märkas innan retur sker, så att lagerpersonalen vet vad det är som kommer tillbaks och hur det skall åtgärdas. Returnummer skapas av innesälj i löpnummerlistan som ligger på gemensam server. När returnummer skapas i listan skall följande uppgifter läggas in:



- Returnummer



- Kundnummer



- Ordernummer



- Artikelnummer



- Antal



- Returorsak och reklamationsmottagares sign.



- Övrig info

